

策划:何梦吉

### 聚力"六稳""六保"

# 多省积极推进重大项目建设

近期,按照党中央、国务院关于统 筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发 展工作的决策部署,各省多措并举积极 有序推动重大项目开工复工,努力把疫 情对项目建设、投资运行的影响降到最 低。全国多省市通过推动项目,努力克 服疫情影响,切实扩大有效投资,全力 完成年度投资和建设目标,做好"六 稳"工作、落实"六保"任务。

### 甘肃:全力保障重大项目建 设用地

据近日召开的甘肃省自然资源重点 工作推进会消息,今年甘肃省围绕"六 稳""六保"要求,不断提升自然资源 工作效能,按照"要素跟着项目走"的 原则, 实现国家和省级重大项目用地应 保尽保。今年1月至5月,省级完成建 设项目用地预审24个,面积4.48万亩; 审查审批建设用地63个,面积5.94万 亩,同比增长48.87%。

为全力保障重大项目建设用地,省 自然资源厅及各市州、兰州新区均成立 地产开发投资增长3.4%,基础设施投资 重大项目用地协调服务小组,制定了支 持省级重大招商引资项目、新型基础设

施建设项目、公路项目用地的若干措施, 保障项目及时依法落地。提供高效服务, 全面保障脱贫攻坚、十大生态产业、兰州 新区、榆中生态创新城等经济增长点、增 长极、增长带建设。省自然资源厅建立 158个省列重大项目台账,加强动态管 理,跟踪做好服务。实地调研兰州新区、 榆中生态创新城规划建设,制定个性化 保障措施。组织召开兰州中川国际机场 三期扩建工程用地保障协调会、省属重 点企业土地矿产资源问题协调推进会、 重点交通项目和重大招商引资项目用地 对接会,协调解决突出问题。

### 山西:投资增速加快 聚焦 "六新"建设

近日, 山西省统计局发布的数据显 示,全省投资增速继续加快。1~5月 份,全省固定资产投资增长7.8%,增速 较1~2月份、一季度、1~4月份分别加 快18.1个、5.3个、1.1个百分点。分领 域看,高技术产业投资增长14.9%,房

省建设项目中全面常态化开展"进工 企业复工复产专班、推进重大项目建设 构累计发放低息贷款314.5亿元,支持 地、到一线、解难题"专题活动,进一 步强化"项目为王"鲜明要求,重点保 障省级重点工程和重大产业项目。继续 坚持项目化管理机制,组织16个省直有 关部门在分管行业领域梳理遴选出143 个投资规模较大、带动作用强的产业项 目,跨区域的重大基础设施项目以及重 大生态保护、社会民生项目,由71位班 子成员挂牌,实行全过程跟进服务,推 动项目加快建设。

#### 河南: 政策组合拳稳投资、 稳预期、保市场

近日,河南省政府召开新闻发布 会,重点发布该省"稳投资、稳预期、 保市场主体"相关工作进展情况。"省 发展改革委、市场监管局会同各地各部 门,认真贯彻落实省委省政府部署,细 化政策举措,全力以赴推进重大项目建 省发展改革委党组成员、副主任 李迎伟介绍,河南从五个方面扎实做好 稳投资、稳预期、保市场主体工作。

全力抓好重大项目建设。省政府领 在项目推进中,山西省发改委在全 导牵头推进省重点项目建设,组建服务 展提供精准金融服务,带动有关金融机

和稳投资工作专班,强化监测调度、狠 抓协调服务,有力有序推动重大项目全 面复工开工。印发补短板"982"工程 实施方案和省重点项目清单,组织开展 黄河生态廊道示范工程、文化旅游重大 项目等集中开工活动,持续抓好重大项 "四比四看"活动,前5个月"982" 工程完成投资7046亿元、省级重点项目 完成投资3820亿元,有效支撑了全省投

强化项目融资协调保障。加快下达 中央和省投资计划36个批次,安排中央 资金128亿元、省级资金19亿元。联合 国开行河南分行、农发行河南分行、中 国银行河南分行设立2020年中长期信贷 融资总量不低于1500亿元的补短板稳投 资专项,一季度已投放贷款658亿元, 争取上半年投放1000亿元以上,支持重 大项目建设。组织召开全省重点项目金 融推介会,27家银行单位与748个重大设。 项目达成合作意向,376个项目获批贷 款1076亿元。实施"861"金融暖春行 动,发挥"信用+金融+科技"作用,为 全省疫情防控、复工复产和实体经济发

中小微企业超6000家。积极支持企业扩 大直接融资规模,推动全省企业共发行 债务融资工具618.4亿元,同比多增

持续优化市场主体服务。依托PPP 项目信息监测服务平台和向民间资本推 介项目平台, 今年以来已向社会公开发 布42个项目,积极引导民间资本参与重 点领域项目建设。

### 河北: 3174个重点项目完成 投资 4221 亿元

据河北省发改委消息,截至6月中 旬,3174个省、市重点项目已完成投资 4221亿元,年度投资完成率达到62%, 提前完成"双过半"任务。其中,1113 个计划开工项目已开工1067个,开工率 达到95.8%,预计6月底可全部开工建

进入二季度以来,全省各地都掀起 了重点项目建设热潮。

大干二季度,实现"双过半"。河 北省各地多措并举、靠前服务,持续发

精准开展包联帮扶。省市县三级领 导亲自包联重点项目,15名省领导一对 一包联15个重大项目,345名市级领导 包联877个重点项目,2156名县级领导 包联3021个重点项目。同时成立专班、 建立台账、完善机制,深入项目现场了 解实情, 切实为包联项目纾困解难。截 至5月底,帮助解决开复工、融资、用 地等问题3329个,有力促进了项目建

力促项目开工复工。省发改委通过 现场调度和视频连线,逐一调度13个 市、165个县(市、区)重点项目建 设,建立复工台账,5月底省市重点在 建项目全部复工。5月中旬以来,组织 各市再次举行集中开工活动12次,集中 开工1370个各级重点项目,项目总投资 5276.4亿元, 年计划投资1551.3亿元。

着力破解瓶颈制约。省发改委协调 国开行、建行、农发行设立1600亿元金 融支持专项,发放贷款777亿元。提前 下达今年新增政府债务限额1374亿元, 支持重大项目1605个。与省自然资源厅 实行联合办公,及时协调解决重点项目 用地问题, 为项目建设提供土地保障。

(薛砚 张毅 尚明桢 潘文静)

与

临

达成

### 广西住建厅组织装配式企业开展住房灾后重建

在荔浦市马岭镇和双江镇安置住房建设 现场,广西7家装配式建筑公司在争分夺 秒地安装建设,确保6月30日前全部竣 工,尽快让受灾贫困户住进安全、舒适、美 观的新房。

当天,自治区住房城乡建设厅副厅长 杨绿峰带队到荔浦市马岭镇、双江龙 坪、双江兰花基地的安置点, 现场了解 装配式农房住房环境、构件材料以及搭 建进度等情况,并指导各项目安装建设

据悉, 6月7日, 荔浦市部分乡镇遭 遇暴雨、洪水、泥石流等自然灾害袭 击,其中马岭镇、双江镇、花簧镇受灾 严重,荔浦市四类重点对象住房受损 131户,其中建档立卡贫困户84户,其 他三类重点对象47户。

灾后,广西住建厅相关处室立即到 荔浦市指导灾后重建工作。经调研及研 讨,考虑地理环境、工期时限等客观因

本报讯(通讯员 姚琳尹)6月23日, 各装配式农房企业紧急驰援受灾区域, 力求快速安全完成安置住房建设工作。6 月19日, 自治区住房城乡建设厅调配了 47套装配式农房用于安置贫困户,其中 荔浦市马岭镇广安安置点32套、双江龙 坪9套、双江兰花基地6套,有力保障了 贫困户住房安全。

参与承建的广西绿筑装配式建筑有 限公司、广西建树建筑工程集团有限公 司、广西加拿卑斯木业公司、广西立竣 建筑材料有限公司、贺州通号装配式建 筑有限公司、南宁诗蓝杭萧钢构有限公 司、广西魔方钢结构工程有限公司等7 家装配式建筑公司先后于6月19日~22 日进场,目前均在各安置点加紧安装建 设,并基本完成了配套管线、基础、建 筑主体、屋面的施工任务,墙体安装、室 内装饰、水电安装等工作正在加紧进行 中,计划6月30日全部竣工。从施工现场 情况看,此次建设的装配式农房搭建速度 快、质量优良、造型美观,得到当地政府的 素,决定采用装配式建筑,并立即组织 充分肯定和安置户的高度认可。

团圆的日子,中铁电气化局的 18名青年干部却因为新冠肺 炎疫情逆行于人流,奔赴疫情 防控一线,全力投入到抗击疫 情工作。6月22日,接到北京 市国资委通知后,中铁电气化 局迅速组织精兵强将,成立疫 情防控突击队,支援北京市疫 情"重灾区"一新发地批发市 场周边社区的一线抗疫战场。

端午节期间,本该是阖家

6月24日,疫情防控突击 组建"党员突击队",把战斗 "堡垒"建在"战疫"最前沿。

通讯员 倪树斌 刘会乐 摄影报道

# 山东按建设项目参加工伤保险费率总体下降47%

近日,山东省人力资源社会保障厅会 限与《建设工程施工合同》规定的合同工 步做好建筑业工伤保险工作的 通知》,对做好建筑业工伤保险工作进一 步作出部署安排。

《通知》明确建筑施工企业对相对固 定的职工,应按用人单位参加工伤保险; 对不能按用人单位参保、建筑项目使用的 建筑业职工特别是农民工,按建设项目参 加工伤保险。按建设项目为单位参加工 伤保险的,应在建设项目所在地参保,并

做到"先参保、后开工" 《通知》明确了按项目参保费用来源 和工伤保险期限。按建设项目为单位参 阶段性降费前的2017年全省平均费率相 加工伤保险的,由建设单位在工程概算中 比,总体上下降47%,将进一步减轻建筑 将工伤保险费用单独列支,作为不可竞争 费,不参与竞标。建设项目的工伤保险期

同省住建厅、省应急厅和省总工会印发 期一致,即自建设工程开工之日起至合同 竣工之日止。提前竣工的,工伤保险期限 在工程竣工之日终止。延长工期的,总承 包企业应于合同工期到期15日前,向参 保地社会保险经办机构办理建设项目工 伤保险期限顺延手续,其中,追加工程预 算的,按增加的工程造价为基数补缴工伤

按照工伤保险基金省级统筹和降低 企业税费促进复工复产的要求,结合山东 省实际,全省统一了按项目参加工伤保险 费率,费率为项目工程总造价的0.9%,与 企业负担,进一步优化营商环境。

(张春晓 王娟 范洪艳)



6月23日,湖 南省长沙市建设工 程质量管理和安全 生产标准化现场观 摩活动在中建二局 二公司武广新城铁 路职工住宅项目顺 利举办。长沙市质 安监站站长王顺等 领导,建设单位、监 理代表以及长沙市 各建筑单位等近千 人汇聚项目参与观 摩活动。该项目位 于长沙市雨花区黎

托街道川河路与阳青路交叉口,合同额11亿元,总建筑面积51万平方米,包括 29栋高层住宅、多层商业等多种业态。 通讯员 邱霞 摄影报道

为切实发挥党建 引领积极作用,使党 建工作紧密融入企 业、项目生产等各项 中心工作,响应上级 党委大力开展党建 "结对共建"号召,6 月19日下午,中建四 局南京G37项目与燕 子矶街道石化村社区 成立联合党支部揭牌 仪式在南京G37项目

通讯员 李国庆 翁梦梦 摄影报道



# 江苏省泰兴市城区工业园区二季度重大项目集中开工

长顺·创谷智慧医疗健康产业园开工仪式举行

日,江苏省泰兴市城区工业园区举行二 季度重大项目集中开工暨长顺?创谷智 慧医疗健康产业园项目开工仪式。泰兴 市委副书记徐闻仲、泰兴城区工业园党 工委书记王建武、党工委主任常小平、济 川街道全体党政负责人、机关中层以上聚、要素集聚、服务集中、产城融合、产融 干部,驻街、驻区单位主要负责人,村(社 区)党组织书记、主任,园区所在村全体 村干部以及项目投资方长顺集团董事长

本报讯(通讯员 陈健康)6月20 孙炳良一行人出席了项目开工仪式。活 动由泰兴市城区工业园区党工委书记王 建武主持。

> 致辞,他向大家阐述了产业园模式带来 的多方共赢局面,并强调了以"产业集 互动、资源共享"为核心的开发运营理

随后,徐闻仲在致辞中表示对于项 顺利举行。

予厚望。希望项目能落实主体责任,在 确保工程质量和安全生产的前提下,早 活动伊始,孙炳良先生为项目发表 竣工、早投产、早见效。并期待能有更多 的企业在这块投资的热土上有所收获, 为地方吸引更多的优质企业,为城市的 发展添砖加瓦。

最后,在大家的共同见证下,长顺? 创谷智慧医疗健康产业园工程奠基仪式

# 上海市宝山区2020年建筑工程"质量、安全双观摩"活动举行

"质量、安全双观摩"活动在上海宝冶建 置房项目现场成功举办。上海市安质监 总站副站长陶为农,宝山区建设交通工 作党委书记胡广,宝山区安质监站站长 朱婷,上海宝冶副总经理李力,上海宝冶 建筑工程公司党委书记、总经理董清等 领导参加活动。

此次观摩会由宝山区建设和管理委 员会、宝山区建设工程安全质量监督站 主办,上海宝冶集团有限公司承办,宝山 区各建设工地负责人、质量安全方面管 理人员总计1000余人参加观摩。

宝山新城杨行杨鑫社区BSP0-0601 新技术新工艺展示区、绿色智造展示区 好的观摩交流学习氛围。

本报讯(通讯员 韩琴)6月23日至 单元06-07地块动迁安置房项目位于上 等。楼层实体展示版块分为三号楼一层 区 BSPO-0601 单元 06-07 地块动迁安 米,地下建筑面积约为5万平方米。项 目建设内容包括高层住宅建筑16栋、配 套公共建筑2栋等。

> 本次现场观摩会主要采取交流观摩 学习的形式,并针对主题在观摩现场设 置了"2020年宝山区建筑工地安全承诺 墙",观摩人员需签字承诺做到四点关于 安全防范和安全管理相关的内容。

活动总共两个观摩片区,三个版块: 平面展示板块布置与现场1~4号楼中间 过道处,展示区主要包括企业文化展示 位同仁交流学习,共同探讨、交流本项目 区、安全体验区、质量工艺样板展示区、 的质量、安全和文明施工亮点,形成了良

24日,上海市宝山区2020年建筑工程。海市宝山区杨行镇,项目总用地面积约。户内装饰装修工程样板实体展示区、一 为6万平方米,总建筑面积约为21万平 号楼一层和四层现浇结构与装配式结构 筑工程公司承建的宝山新城杨行杨鑫社 方米,其中地上建筑面积约为16万平方 实体展示区;项目部精心组织,对展示区 内施工工艺、结构细部做法、工艺流程、 公司创奖进行详细介绍和展示。现场实 体充分体现项目部日常安全生产管理工 作中安全防护、重大危险源验收挂牌制 度,形成了安全生产责任到人、落实到 岗、一岗双责的良好氛围。

上海宝冶杨行杨鑫社区动迁安置房 项目经理范振江在观摩过程中简要介绍 了上海宝冶项目管理制度及特点,在各 楼层内,项目部管理人员积极与参观单

本报讯(记者 徐 敏)6月24日,上海市 建筑科学研究院(集 团)有限公司与上海临 港新城投资建设有限公 司在临港城投大厦举行 战略合作签约仪式,共 同推进将临港新片区打 造为更具国际市场影响 力和竞争力的特殊经济 功能区,打造产城融 合、开放创新、智慧生 态、宜业宜居的现代化 新城。同期还举行了上 海建科集团上海自贸区 临港新片区指挥部揭牌 仪式。

临港新片区根据国 务院印发《中国(上 海)自由贸易试验区临 港新片区总体方案》设 立,是新时代彰显中国 坚持全方位开放鲜明态 度、主动引领经济全球 化健康发展的重要举 措。6月23日,《临港新 片区国土空间规划 (2019-2035年)》规划 草稿正式公示, 明确到 21世纪中叶,建成国际 上公认竞争力最强的产 城融合型自由贸易港 城。临港新片区新规划 全域面积 873 平方公 里,包括大冶河以南、 金汇港以东,以及小洋 山岛、浦东国际机场南 侧区域,打造开放创新 的全球枢纽、智慧生态 的未来之城、产城融合 的活力新城、宜业宜居 的魅力都市。

上海建科集团于2002年起进入临港 建设市场,集团下属深水港检验公司是 唯一注册地和试验室均在临港地区的建 设工程检测机构。18年来,上海建科集 团在基础设施、民生工程、公共建筑、 城市精细化管理和绿色环保领域为临港 地区科技赋能,服务了一批精品工程, 包括洋山深水港、东海大桥、轨道交通 16号线、临港污水处理厂、中国航海博 物馆、港城大厦、临港泥城动迁安置基 地、上海中学东校区、河道生态治理等。

上海建科集团党委副书记、总裁朱 雷在签约仪式上表示, 临港新片区是上 海建科集团企业发展的新篇章、新机 遇,上海建科集团作为上海建设领域最 资深的科技研发与技术服务机构,参与 临港新片区的建设服务责无旁贷,将携 手上海临港城投共同迎接自贸区新片区 的发展机遇。

世界最大跨度的高原铁路桥梁

# 拉林铁路藏木雅鲁藏布江大桥合龙

这也是中国制造向中国创造转变中所取 得的又一重大成果。

藏自治区山南市加查县境内,屹立于桑 加大峡谷藏木水电站上游库区,横跨水 项桥梁领域新纪录, 代表着中国乃至世

本报讯(通讯员 王祥 刘伟)6 路钢管拱桥。主拱管径1.8米在同类型桥 梁, 吊架最大施工 月20日凌晨,随着最后一方混凝土的浇 梁中排世界第一。管内混凝土一次性顶 载重为680吨,相 筑,备受关注的拉林铁路藏木雅鲁藏布 升方量高达 1022 立方米,创下世界纪 江双线特大桥现浇主梁胜利合龙。建设 录。中国中铁广州工程局集团在大桥建 者历时5年时间,完成了这座世界最大 设过程中应用了一系列新材料、新结 跨度、最高海拔的铁路钢管混凝土拱桥 构、新设备、新工艺,是一座新时代的 施工,这标志着拉林铁路藏木特大桥主 "科技大桥"。大桥主拱钢材采用免涂装 体工程全面完成,进入了"冲刺阶段", 耐候钢新材料,钢板最大厚度52毫米, 在国内铁路大型桥梁主体工程中采用尚 属首次。钢管拱管内为C60自密实无收 线型控制难度大; 藏木雅鲁藏布江双线特大桥位于西缩混凝土,该高强度自密实混凝土在海 拔3350米的雪域高原也属首次使用。

本次合龙的现浇主梁为全预应力钢 深达 66 米的雅鲁藏布江,全长 525.1 筋混凝土箱形结构,在桥上考虑会车, 介绍,中国中铁广州局集团注重科技创 米,两岸对接隧道。这座大桥创造了多 因此为双线桥,梁宽为18米。采用空间 长吊索吊架法,分节段两岸对称悬浇, 界同类型桥梁建设的最高水平。大桥主 吊架前端锚固在长达约100米的柔性吊

牛;峡谷区常有大 风天气,最大阵风 可达12级,对吊 架的整体稳定性要 求极高,施工过程

又是临水作业,施工安全风险高。

据中国中铁广州局集团项目负责人 新,管理创新,创造了一个个高原铁路 桥梁技术成果。藏木雅鲁藏布江双线特 大桥自施工进场开始,从大桥锚碇基础 拱跨径430米,是世界上跨度最大的铁。索上,一套吊架一次能施工16米长的主。到如今的主梁合龙,经过了五年不分昼。下了坚实的基础。

梁体离下方水面35米,既是高空施工, 夜地建设。面对施工地质条件复杂、物 资运输困难、气候环境恶劣、钢管拱施 工难度大等困难,全体施工人员齐心协 力,攻坚克难,稳步安全推进了各项施 工开展。历经278天,如期完成了全桥 主梁合龙,为建党99周年献上一份"高 原虹", 为拉林铁路 2021 年正式通车打